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https://www.100test.com/kao_ti2020/599/2021_2022_2004_E5_B9_

B4_E6_B3_A8_c47_599507.htm 三、综合题（共4题；共40分，

其中第（一）10分，第（二）10分，第（三）12分，第（四

）18分。有计算的，要求列出算式、计算步骤。需按公式计

算的，应列出公式。） （一）试述用油液污染检测法进行磨

损检测的基本原理及常用方法。 （二）某工厂对一台机械复

杂系数 、电气修理复杂系数（ ）的设备进行大修。该设备

于6年前已大修过一次，设备单位修理复杂系数大修理费用定

额为：材料备件消耗费用定额 为120元/R，燃料动力消耗定额

为100元/R，工时消耗费用定额 为50元/R，劳动消耗费用（ 

）/：定额为30元/R，应摊车间经费定额（ ）/：为60元/R.求

该台设备计划大修费用？ （三）某厂新购进一台机床，其型

号为MB1432. （1）试述该机床的名称及工作运动？ （2）机

床安装后，经检验，其工作精度指数为0.465，几何精度指数

为0.531，问该该机床质量是否合格？ （四）已知一根机器轴

承受对称循环交变应力，经过分析，有两个截面比较危险，

其中第一个截面上承受的应力幅σa=80Mpa，该截面的尺寸

系数εσ=0.85，表面质量系数β=0.95，有效应力集中系数K

σ=1.50；截面二上承受的最大应力σma×=60Mpa，该截面

的尺寸系数εσ=0.80，表面质量系数β=0.90，有效应力集中

系数Kσ=2.50，轴所使用的材料的弯曲疲劳极限σ-1=245

Mpa，若规定安全系数[n]=1.6，试校核计算该轴是否安全？ 

答案： 一、单选题 1.C 2.C 3.A 4.C 5.C 6.C 7.B 8.B 9.A 10.A 11.D



12.A 13.D 14.B 15.C 16.B 17.B 18.D 19.B 20.D 21.A 22.D 23.D 24.B

25.B 26.C 27.B 28.C 29.B 30.C 二、多项选择题 1.DE 2.ABE

3.BCD 4.BCDE 5.ACD 6.BDE 7.ABD 8.BDE 9.ACD 10.BDE 三、

综合题 （一）答：油液污染监测法是通过对设备中循环流动

的油液污染状况进行监测。采用油液污染监测法进行磨损监

测是一种行之有效的方法。各类设备流体系统中的油液，均

会因内部机件的磨损产物而产生污染。流体系统中被污染的

油液带有机器技术状态的大量信息。根据监测和分析油液中

污染物的元素成分、数量、尺寸、形态等物理化学性质的变

化，便可以判断是否发生了磨损及磨损程度。 用油液污染监

测法进行磨损监测常用的方法有油液光谱分析法、油液铁谱

分析法和磁塞检查法。其中光谱分析法可以探测到直径在10

μm以下的粒子，铁谱分析法可以探测到直径在100μml以下

的粒子，磁塞检查法可以探测到直径在70-1000μm的粒子。 

（二）该设备单位复杂系数计划大修理成本＝120＋100＋50

＋30＋60＝360（元/R） 该设备修理复杂系数：该设备为第二

次大修，修理次数修正系数取1.1，该设备计划大修理费用为

：Fj=Cj×R×K=360×18×1.1=7128（元） （三）（1）该机

床为最大磨削直径为320mm的半自动外圆磨床。该磨床的主

运动是砂轮的高速旋转运动，其进给运动有二个：工件随工

作台进行纵向进给运动和工件由头架的主轴旋转进行圆周进

给运动。 （2）该机床工作精度指数T工=0.465，几何精度指

数Tn=0.531， 该机床精度指数 故该机床质量合格。 （四）第

一个截面的情况： （1）因为r=-1，所以σmax=σa=80 Mpa

，即该轴承受对称循环交变弯曲应力 （2）考虑尺寸系数、

表面状态系数以及应力集中系数后，在轴的危险截面上 （3



）该轴段的安全系数 结论：该截面安全。 第二个截面的情况

： （1） σmax=80 Mpa （2）考虑尺寸系数、表面状态系数

以及应力集中系数后，在轴的该截面上 （3）该轴段的安全

系数 结论：该截面不安全。 总的结论：该轴安全系数不能满

足要求，不安全。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


